

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 20 (14663) Четверг, 25 февраля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Всё ли в квитанции правильно?

Анатолий МЯСНИКОВ

«Почему соседям счёт за отопление пришел на меньшую сумму, хотя дома стоят рядом?» – с такого вопроса, прозвучавшего от жительницы дома по ул. Свободы, 185, началась «прямая линия» председателя комитета по ЖКХ администрации города Ольги Рычковой.

– В принципе нельзя сравнивать два даже рядом стоящих дома, поскольку расход тепла в них индивидуален, в каждом строении установлены общедомовые приборы учета на отопление и горячую воду с датчиками, на подачу и на «обратку», всего их четыре. Количество проходящих через прибор учета гигакалорий снимается ежемесячно. Всё тепло, что пришло в дом, в соответствии с постановлением правительства РФ №354 по рассчитанной формуле распределяется между всеми потребителями в зависимости от общей площади дома и квадратных метров, занимаемых конкретными абонентами, независимо, жилое это помещение или нет, – пояснила Ольга Леонидовна.

Тем не менее она пообещала заявительнице проверить показания приборов учета в управляющей компании и все начисления, представленные в квитанции.

Также разъяснения будут даны лично и жительнице с улицы Менделеева, За, которая не может разобраться с начислениями за горячую воду, поскольку, имея приборы учета воды, несколько месяцев не передавала в ТРИЦ их показания.

Обеспокоен дорожной ситуацией еще один житель с ул. Свободы, 185. «На улице Лесозаводской, на участке возле школы №4, нет тротуара, – сообщает он, – детвора на занятия и обратно вынуждена идти по дороге, лавируя между автомобилями и сугробами. Здесь же и мамочки с колясками спешат в детский сад». Автор звонка попросил установить предупреждающие дорожные знаки и уделить внимание безопасности движения пешеходов и транспорта.

– С прошлого года в этом микрорайоне начались работы по благоустройству, но все необходимые мероприятия, в том числе и прокладка тротуара, станут выполняться только после сноса ветхих и аварийных домов. Улица Лесозаводская будет расширена и выпрямлена. Нынешние снежные отвалы на дороге в ближайшие дни расчистят, – завершила абонента Ольга Рычкова.

Инвестируй в Ялуторовск!

У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске? По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

ПАТРИОТЫ

Служить по заветам Суворова



Анатолий МЯСНИКОВ
/фото Юрия Зубарева/

За большой вклад в общественную работу по обучению и военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения руководителю кадетского класса Николай Карпович получил из рук начальника отдела военного комиссариата Тюменской области по городу Ялуторовску и Ялуторовскому району Александра Рыжкова медаль «Ветеран ВДВ».

Эту приятную миссию военком исполнил во время торжественного мероприятия, состоявшегося 23 февраля во Дворце культуры.

А девять юных жителей города в День защитника Отечества стали обладателями

паспортов. Церемонию, ставшую традиционной, провели заместитель главы города Ольга Губачёва и замначальника УФМС России по Тюменской области в Ялуторовске Наталья Гуляева. Напутственное слово полноправным гражданам России сказала Почётный гражданин города, Заслуженный работник культуры РФ Любовь Могутова.

Затем участников торжества поприветствовала заместитель главы города Ольга Губачёва.

– Сегодняшний праздник воистину всенародный. Это праздник тех, кто отдал долг Родине или продолжает служить в Российской армии, для кого служение Отечеству стало смыслом всей жизни. Армия наша сильна не столько новейшим вооружением, но прежде всего людьми – мужественными, самоотверженными, от-

важными. Отрадно, что молодые люди идут исполнять свой конституционный долг по защите Отечества с большим желанием и интересом, – отметила Ольга Губачёва.

Лейтмотивом праздничного концерта стали слова великого русского полководца Александра Суворова: «Отчизне служить верно, послушно, во всем поступать так, как честному, верному, храброму солдату быть надлежит».

Яркие, проникновенные номера показали творческие коллективы Дворца культуры и вокальная группа отдела полиции. Среди тех, кто выходил на сцену, были и воины запаса, и будущие защитники Родины. А на экране демонстрировали фрагменты художественных фильмов «Александр Невский», «В бой идут одни старики», «Суворов».

КОНКУРС

В фотообъективе - отражение эпохи

Евгений ДАШУНИН

При поддержке Президентской библиотеки в январе этого года стартовал Всероссийский фотоконкурс «Сибирь.doc».

Его главная цель – привлечение внимания россиян к историческим событиям, связанным с развитием одной из важнейших территорий – Тюменской области. Организаторы хотят показать лицо эпохи посредством фотогазет любителей и профессионалов.

Несмотря на масштаб, особое значение конкурс имеет для жителей нашего региона, ведь на наших глазах строилась Западная Сибирь.

Сбор и обобщение исторических фотографий из частных коллекций жителей не только Тюменской области, но и всех регионов страны и зарубежья прод-

лится до 1 июня 2016 года. Главное требование – на снимках должна быть запечатлена Сибирь во всех её проявлениях. Приветствуются фотоснимки интересных личностей, событий.

В рамках проекта были учреждены 11 номинаций: «Сибирь: дыхание истории» (фотографии из архивов сибиряков), «Сибирь: день за днём» (событийный фоторепортаж из 5-7 снимков), «История Сибири» (люди, оказавшие влияние на развитие региона), «Сибирский характер» (красота людей, занимающихся трудом), «Сибирячка. Как ты красива сегодня!» (фото женщин-сибирячек), «Будущее Сибири» (фото юных земляков), «Мечты Сибири» (фотографии творческих людей), «Сибирское здоровье» (фотографии занимающихся спортом сибиряков), «Магия Сибири» (фотографии природы), «Улыбка Сиби-

ри» (юмор и ирония), «Сибирь сказочная» (фотографии мест, зданий и произведений искусства).

Все материалы, присланные на фотоконкурс «Сибирь.doc», пополнят фонд Президентской библиотеки, который на сегодняшний день насчитывает около 420 тысяч единиц хранения. Таким образом, каждый получит возможность увидеть целую эпоху своими глазами, проникнуться широтой сибирской души.

Для участия необходимо направить работы через форму регистрации на официальной странице конкурса по адресу: tumentoday.ru/2016/01/13/sibirdoc/ или на электронный адрес: doc@tmntd.ru.

В письме следует указывать: ФИО, контактные данные, подпись к фотографии, место съёмки, историю, связанную с представленной фотографией, и номинацию.

Дмитрий Сидоров. Отбрось сомнения, путь мастера избрав

Наследники
Саввы



Евгений ДАШУНИН

Ну какой мальчишка в детстве не разбирал что-нибудь на запчасти? А если ещё и отец всю жизнь занимается ремонтом бытовой техники, то ты просто обязан разобраться в хитросплетениях внутреннего устройства микроволновки и пылесоса. Именно это и произошло когда-то с Дмитрием Сидоровым и определило его судьбу.

Не секрет, что молодёжь в большинстве своём пытается выбрать профессию попрестижнее и повыгоднее, чем у родителей. Вот и Дима, живя в Заводоуковске, получил диплом ТюмГУ по направлению «Государственное и муниципальное управление». Попробовал себя в разных сферах, а потом решил, что по-иски своего «я» - занятие долгое, а помощь отцу требуется прямо сейчас. На тот момент его мастерская не справлялась с объёмом заказов, и наш герой стал ездить по заявкам, ремонтировать стиральные машины, кондиционеры. Тогда-то и пришло осознание: главная награда за эту работу - человеческая благодарность, и ему это очень понравилось.

А почему бы нет?!

Еще студентом он встретил свою будущую супругу. Татьяна - ялуторовчанка, поэтому предложила мужу перебраться в её город, и Дмитрий решил попробовать поработать на себя.

Все вокруг в голос твердили: «Ну куда ты едешь, в Ялуторовске своих мастеров хватает». А он отвечал, что у каждого своя ниша, найдётся она и для него. Сначала была выездная работа, которая день ото дня пополняла клиентскую базу. Качество и оперативность дали результат: мастера стали рекомендовать друзьям и знакомым и всё чаще просить отремонтировать технику, с которой сталкиваться ещё не приходилось, и он понял, что без мастерской - просто никуда.

Командная игра

Техника становилась всё сложнее, поэтому постоянно приходилось учиться и разбираться, Дмитрию просто необходимо было доказать себе, что он чего-то стоит.

И вот уже арендован небольшой склад, нанят один помощник, затем второй, и так шаг за шагом рождалась новая команда профессионалов. Сейчас она состоит из мастера-электронщика, мастера по ремонту холодильного оборудования, мастера по ремонту стиральных машин, все они могут справиться и с другими видами техники, но у каждого есть своя специализация. Жена Татьяна трудится здесь же - она экономист и занимается делопроизводством.

Все сотрудники в возрасте от 25 до 30 лет, что, по словам Дмитрия, сначала вызывало у людей некое недоверие. Образ мастера, сложившийся за долгие годы, это помятый немолодой мужичок со щетиной, которому в качестве расчёта можно предложить «бутылку». Молодой коллектив всеми силами старается переломить этот стереотип.

Здесь работают лучшие, по мнению клиентов, городские мастера: Алексей Мамаев, знающий о холодильниках всё (кстати, Дмитрий сюда его переманил с одного из крупных городских производств), Станислав Турунцев - профи по стиральным машинам и Александр Кутявин - толковый электронщик.

Сейчас мастерская обслуживает не только частных, но и крупные организации, школы, детские сады, учреждения здравоохранения, торговые центры. Занимается ремонтом не только бытовой техники, но и промышленного прачечного, холодильного, климатического оборудования.



Рождение мечты

В 2013 году на тренингах по повышению эффективности предпринимательской деятельности молодые бизнесмены разрабатывали и защищали проекты. Дмитрий со своим бизнес-планом «Дом бытовых услуг» стал победителем и отправился на стажировку в Киев. Тогда-то его и заметили. Администрация сразу помогла подыскать удобное помещение в центре города под существующий сервис.

Новая идея полностью захватила нашего героя, и он начал решать эту нелегкую, но интересную задачу. Основа для будущего «Дома бытовых услуг» уже есть - это специалисты, отличная материальная база, транспорт, сейчас решается вопрос с землёй, фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» готов предоставить средства, и в планах на этот год - начало строительства.

Идея не подразумевает, что весь сервис в этом доме будет принадлежать одной фирме. Площади планируют сдавать в аренду поставщикам социальных и бытовых услуг. Под одной крышей может расположиться ремонт одежды, обуви, часов. Здесь будут созданы все условия для работы, в том числе и колл-центр с единым коротким номером, позвонив по которому вас переключат на нужного специалиста.

Семь раз отмерь

Людей, которые, начитавшись теории и посетив пару тренингов, бросаются открывать, к примеру, тот же салон красоты, хотя до этого и дела с этим не имели, трудно назвать предпринимателями. Дмитрий откровенно не понимает таких - пытаются раскручиваться, прут напролом и вроде бизнес пошёл, а потом в один прекрасный момент пропадают с рыночного поля. «Я абстрагируюсь от предложенный заняться всем и сразу, стараюсь действовать пошагово и заниматься тем, чем умею, пусть это не быстро, но зато меньше рисков» - поясняет он.

Многие предприниматели выбирают вид бизнеса по рентабельности, конечно же, и мастера хотят зарабатывать, ведь им нужно кормить семью. Но изначальная идея проекта больше социальная, нежели материальная - прежде всего это помощь людям.

Бытовые услуги сейчас очень выгодный бизнес, экономическая ситуация заставляет людей затянуть пояс и вместо покупки новой техники они ремонтируют существующую. Но, как уверяет опытный в этом деле человек, «щипачи» тоже почувствовали изменения и резко начали открывать мастерские, правда, некоторых из них не хватает и на месяц.

Встречаются такие конторы, которые берут технику, везут в сервис в Тюмень и, соответственно, зарабатывают на посредничестве. В практике Дмитрия был случай, когда после диагностики стиральной машины хозяйка обещала подумать о ремонте и перезвонить. А чуть позже

мастера вызывали на другой адрес и там обнаруживалась эта же техника. Оказалось, что женщина наняла ремонтника, который не смог устранить поломку, вывез «стиралку» на другой адрес и вызвал тех, кто сумеет починить.

Меньше слов - больше дела

По словам Дмитрия, он больше делает, чем говорит, среди его друзей много общественных деятелей, но сам он это не особо любит. Он занимается поддержкой спорта, но заверяет, что никогда с трибуны не будет кричать: «Спорт, вперёд! Дорогу молодым бизнесменам!». Конечно же, без заседаний координационного совета по поддержке предпринимательства - никуда, но это полезная деятельность.

Участие везде и всюду - неплохая реклама для фирмы, но в этом бизнесе она не так важна, ведь невозможно отремонтировать всё и сразу.

Свободное время в основном проходит с супругой и сыном Лаврентием. Вместе с Татьяной они три раза в неделю ходят в спортзал. И «байки» про то, что совместная работа и увлечения плохо влияют на брак - это не про них.

Силовая нагрузка

Здоровый образ жизни - эта история началась ещё в детстве, сейчас же она подкреплена званием мастера спорта по жиму штанги и выступлениями на различных соревнованиях. Прошлый год принёс «бронзу» самого крупного в Европе и России Фестиваля силовых видов спорта, мультитурнира «Золотой Тигр-IX». Среди регалий - и чемпионство области по жиму штанги лёжа.

Прошлым летом Дмитрий Сидоров и Николай Шмуринов организовывали соревнования по армспорту в Памятном. На них съехались силовики из Тюмени, Кургана и других городов. Был закуплен комплект прошлогодних областных медалей, изготовлены грамоты и дипломы, привлечены спонсоры, которые помогли с денежными призами.

Важные тонкости

По мнению Дмитрия, в Ялуторовске для бизнеса есть свои плюсы и минусы. Безусловно поддержка и сопровождение найдётся на высоте, а вот геометрически правильная планировка имеет свои оговорки. В Заводоуковске можно в разных микрорайонах открыть одинаковый сервис и обе точки будут иметь свою клиентскую базу и работать, так как добираться от одной до другой тяжело. Здесь же всё доступнее, и если в город зайдёт бизнес той же специфики, но крупнее твоего - можно «прогореть».

И напоследок главный совет от моего собеседника начинающим предпринимателям: «Бойись - не делай. Делай - не бойся! Если можешь с уверенностью ответить на любой вопрос клиента, то он на 90% твой. А если будешь тушеваться и сомневаться, то и доверия к тебе не будет!».

В АДМИНИСТРАЦИИ

В интересах детей

(Соб. инф.)

Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений среди подростков и защита их прав - это те задачи, которые всегда стоят перед комиссией по делам несовершеннолетних.

В 2015 году КДН района рассмотрела 156 дел об административных правонарушениях, 18 из которых совершено подростками. В основном это управление транспортными средствами, не имея водительских прав. За такое нарушение российским законодательством предусмотрен штраф от пяти до 15000 тысяч рублей. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей наказаны также 135 человек. В трёх случаях - за вовлечение несовершеннолетних в распитие алкогольных напитков.

По словам ответственного секретаря районной КДН Ольги Гуляевой, отсутствие родительского контроля - одна из причин роста преступности в вечернее и ночное время. В 2015 году 10 из 13 правонарушений совершались после 22 часов.

В связи с этим школьникам были розданы буклеты «Право - это не только права...», разъясняющие основы юридической ответственности за содеянное.

Административную ответственность за ненадлежащее воспитание детей понесли 65 человек, злоупотребляющих алкоголем. Пока нерадивые родители лечились от этой тяжёлой зависимости, их сыновья и дочери находились в семейных воспитательных группах и реабилитационном центре для несовершеннолетних.

В прошлом году КДН района установила контроль за получением детьми алиментов. Благодаря межведомственным рейдам сотрудников ПДН и службы судебных приставов 16 родителей привлечены за долги к административной ответственности.

Не всегда, к сожалению, получается испугать непутёвых общественным порицанием, но кому-то всё же строгие меры воздействия и ограничение в родительских правах идут на пользу.

Ребёнку, находящемуся в трудной жизненной ситуации можно обратиться по телефонам: **3-33-22** - «телефон доверия» центра социального обслуживания населения; **2-05-72** - ответственный секретарь КДН и защите их прав администрации района; **3-57-34** - подразделение по делам несовершеннолетних МО МВД «Ялуторовский».

БУДЬ В КУРСЕ

Полисы придётся поменять

Евгений ДАШУНИН

С июля этого года Российский союз автостраховщиков (РСА) собирается заменить все бланки полисов ОСАГО, в том числе и действующие. Эта мера должна препятствовать распространению фальшивок.

Такое решение принято 11 февраля на заседании президиума РСА. Его поддерживает и ГИБДД.

Параметры новых бланков разрабатывает Гознак. Они будут иметь более высокий уровень защиты.

Механизм замены пока детально не проработан, по данным РСА, возможно, введут какой-то переходный период, во время которого граждане смогут обменять старый бланк на новый.

Кроме того, РСА продолжит бороться с продажей фальшивых полисов через интернет.

Статистика показывает, что в России за год продается около 1 млн поддельных полисов ОСАГО из примерно 42 млн реализуемых бланков. Это означает, что на 100 проданных полисов обязательной автогражданки приходится примерно два поддельных.

К победе сквозь снега



Евгений ДАШУНИН
/фото Александра Смирнова/

- Давай, давай! - звонкие голоса болельщиков отчётливо слышались даже несмотря на рёв двигателей снегоходов. А в унисон им подвывали хаски в упряжке, видимо, тоже хотевшие рвануть вперёд - наперегонки с быстроходными машинами.

В минувшее воскресенье прошли необычные и экстремальные соревнования - первый чемпионат Тюменской области по GPS-ориентированию на снегоходах «ТРОФИ-2016».

В состязаниях приняло участие 14 экипажей, перед которыми стояла задача: за четыре с половиной часа найти 17 контрольных точек на территории площадью около 80 квадратных километров, однако вовремя прийти удалось далеко не всем.

Чемпионат принимало село Сингуль Татарский. Удачное сочетание ландшафта, высота снежного покрова, ком-

фортные условия для болельщиков стали весомыми аргументами для проведения соревнований именно здесь.

В этих состязаниях было всё: скорость, адреналин, крутые повороты, фонтаны снега, взлёты, приземления. А один из снегоходов сошёл с дистанции через 40 минут после старта: с транспортом Дмитрия Баязитова случилась авария, но за это время он успел собрать пять бонусных фишек, взяв контрольные точки первым, и имел большие шансы на победу.

Пока снежные следопыты соревновались, зрители чемпионата не скучали. Для них были организованы катания на снегоходе, параплане, гидросамолёте и собачьих упряжках. И, конечно же, любой желающий мог согреться горячим чаем и ароматным шашлыком.

Финиш получился очень зрелищным - к большому восторгу болельщиков сразу три снегохода одновременно пересекли «красную» черту буквально на последних секундах отведённого времени.

По итогам соревнований первое место занял Владимир Зумарев из деревни Южной, второе - у команды Виталия Сычева и Захара Княжева из Богандинского, ну а третье поделили ялуторовчане Андрей Нурулин и Арстан Койше.

Проведение чемпионата Тюменской области по GPS-ориентированию на снегоходах - это совместная инициатива клуба ДОСААФ Тюменской области и общественной организации «Воины запаса ВДВ».

Первым трофи участники и зрители остались довольны и обещали обязательно приехать на следующий, ведь организаторы уже думают над продолжением.

